



## 5月份消费市场运行平稳 CPI同比上涨0.3%

国家统计局12日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅与上月相同;环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,5月份,消费市场运行总体平稳,全国CPI环比季节性下降,同比涨幅与上月相同。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,继续保持温和上涨。

统计数据显示,5月份,食品价格同比下降2.0%,降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中,猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%,涨幅均有扩大;鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%,降幅均有收窄;牛肉、羊肉和禽肉价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%,降幅继续扩大。

5月份,非食品价格同比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.1个百分点。5月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.4%,降幅比上月收窄1.1个百分点;环比上涨0.2%,上月为下降0.2%。

### 国内

## HH-100航空商用无人运输系统验证机 在西安首飞成功

12日上午,由中国航空工业集团自主研制的HH-100航空商用无人运输系统验证机在陕西西安成功完成首次飞行试验。试验过程中,飞机各系统设备工作正常,飞机姿态平稳,状态保持良好,完成了预定飞行科目。

HH-100航空商用无人运输系统由无人飞行器平台、指挥控制系统(地面站)组成。飞机最大起飞重量2吨、商载700千克、满载航程520千米、最大

巡航速度300千米/时、最大使用高度5000米。该机主要应用场景为支线物流,可扩展森林草原灭火、救援物资投送、应急中继通信、人工影响天气等应用场景。

据悉,中国航空工业集团正在稳步推进航空商用无人运输系统2吨级、5吨级、10吨级以上系列化产品的研发,不断满足市场对无人运输机大型化、智能化、低成本、高可靠方面的发展需求。

## 旅韩归国大熊猫“福宝” 在卧龙神树坪基地公开亮相



12日,旅韩归国大熊猫“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地正式与公众见面。

12日9时,40余名“熊猫粉丝”和20多家中外媒体早已在“福宝”圈舍外的游客参观区域,翘首以盼“福宝”出场。9时35分,当通往外运动场的小门打开后,“福宝”从内舍缓缓走出,在新家院子里好奇地四处张望、嗅闻,随即悠闲享受美味的竹笋。

大熊猫“福宝”是中韩大熊猫合作交流的成果之一。熊猫中心自1996年开展大熊猫国际合作以来,先后与美国、俄罗斯等国家的保护机构开展大熊猫保护合作交流,成功繁育了31只大熊猫幼崽。其中,已有23只幼崽先后回到中国。

### 国际

## 军机坠毁副总统遇难 马拉维全国哀悼三周

马拉维总统查克维拉11日说,已找到副总统奇利马所乘小型军用飞机的残骸,10名乘员全部遇难,全国将哀悼三周。

奇利马所乘飞机当地时间10日9时左右从马拉维首都利隆圭起飞,原定10时左右降落在利隆圭以北370公里处的姆祖祖机场。奇利马及随行人员等人打算在姆祖祖参加一名前司法部长的葬礼。

查克维拉10日在电视讲话中说,飞机因恶劣天

气、能见度低等原因无法降落在姆祖祖机场,空管部门通知该飞机返回利隆圭,此后地面与飞机失去联系,飞机从雷达上消失。

查克维拉11日说,经过超过24小时搜寻,在姆祖祖以南一处茂密山林中发现奇利马所乘飞机的残骸,该飞机“完全损毁”,无人生还。

奇利马现年51岁,在马拉维广受爱戴,尤其受到年轻人支持。2012年至2014年担任马拉维总统的乔伊丝·班达称赞他是商业和工业领域专家。

## 约160个来自黎巴嫩的“发射物” 射向以色列北部



以色列军方12日说,约160个来自黎巴嫩的“发射物”射向以色列北部,以北部多地响起防空警报。

据报道,以色列国防军12日发声明称,监测到约160个来自黎巴嫩的“发射物”发射到北部多个地点,目前暂无人员伤亡报告。

12日,黎巴嫩真主党宣布对位于以色列北部的多个目标发动袭击。袭击目标包括位于艾因泽蒂姆的以军北方司令部、位于阿米阿德的军事基地、位于萨萨的以军兵工厂、位于梅龙的以军空军基地等地。黎真主党称其使用的武器是“喀秋莎”火箭弹和制导武器。

## 美国向乌克兰提供昂贵武器 再送一套“爱国者”系统

美国政府和军方高级官员11日披露,总统拜登已批准向乌克兰再提供一套“爱国者”防空导弹系统。据悉,“爱国者”系统是美国迄今向乌克兰提供的单价最昂贵武器,一套总造价近11亿美元,其中导弹6.9亿美元,配套系统4亿美元。

据报道,这是美国送给乌克兰的第二套“爱国者”系统,这套系统原本部署在波兰,用于保护一支

美国驻军。经过维护和调整,这套系统最快可以在数天内部署到乌军前线。

一套“爱国者”系统通常包含一部雷达车、8辆四联装导弹发射车及其他设备。乌克兰在首都基辅等主要城市部署美国及其欧洲盟友援助的“爱国者”系统。一些军事分析师说,乌克兰在前线部署过“爱国者”,曾击落俄军战机。



### 全国多地夜校“一座难求”

夜校,这个具有年代感的名词正回归公众视野。近来,全国多地夜校火热开启。“开课即满”“一座难求”,上夜校成为不少都市青年下班后的新选项,也成为教育市场的新风口。

### 边栏

## 非洲大象会相互用“名字”称呼



多年来,人们注意到关于非洲大象的一个有趣现象:当一头大象朝着象群“喊话”,有时候象群成员全都作出回应,但有时候只有一头大象回应,而其它大象“就跟没听见似的”。

近日,发布于英国杂志《自然·生态学与进化》的一项研究显示,非洲大象很可能互相“直呼其名”,而象群社会结构越复杂、家族规模越庞大,大象们互相交流时需要用到“名字”的情形就越多。

研究人员对肯尼亚100多头大象的叫声进行录音和技术分析,初步推断大象在彼此交流时有时候只是冲着象群“泛泛喊话”,有时候却类似于指名道姓“专门对着某头大象喊话”,而象群成员会根据是否听到自己“名字”作出恰当反应。

## 波音“星际客机”飞船推迟返回地球时间



美国航天局11日通报,任务团队计划把波音公司“星际客机”及其运载的首批宇航员从国际空间站返回地球的时间,推迟至不早于6月18日。任务团队正研究可能影响“星际客机”飞船返回地球的因素。

运载两名美国宇航员的波音“星际客机”于6月5日发射升空,6日飞抵国际空间站并与之对接,原计划6月14日与空间站分离并返回地球。

据美国媒体11日报道,美国航天局任务团队正考虑各种影响因素,以便确定“星际客机”飞船返回时间。这些影响因素包括修复“星际客机”飞船上出现故障的部件、天气状况以及国际空间站内其他宇航员太空行走安排等。